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Мета та завдання навчальної дисципліни 
Предмет вивчення – математичні закономірності самоорганізації, 

функціонування, взаємодій складних біологічних систем та їх еволюційного 
розвитку. 

Об’єкт вивчення – біологічні системи та відповідні їм математичні 
моделі молекулярного, клітинного та популяційного рівня, динаміка і умови їх 
існування та взаємодій. 

Методична база курсу – диференційні та інтегральні рівняння, теорія 
якісного аналізу систем нелінійних диференційних рівнянь, хімічна і біологічна 
кінетика, загальна біофізика, фізіологія, чисельні методи. 

Мета курсу – освоєння сучасних методів математичного моделювання 
біосистем різних ієрархічних рівнів для вивчення процесів їх функціонування. 
Для її досягнення розв’язуються наступні задачі (завдання): 

− освоєння методів біологічної кінетики; розробки та редукції 
математичних моделей динамічних систем; 

− вивчення методів теоретичного якісного аналізу нелінійних систем 
диференційних рівнянь; 

− математичне моделювання росту чисельності популяцій та 
міжвидових взаємодій та їх використання у мікробіології та 
біотехнології; 

− визначення класу та особливостей тригерних моделей біологічних 
систем та моделювання процесів біологічної еволюції; 

− математичне моделювання реакцій імунної системи на 
молекулярному й клітинному рівнях; 

− визначення базових моделей розповсюджених біологічних процесів 
та основних видів автохвилевих процесів та моделей процесів 
самоорганізації біологічних систем.  

Матеріали лекцій і практичних занять ілюструються прикладами, що 
мають безперечне значення в практичних застосуваннях у біології, біофізиці і 
біохімії. У результаті вивчення даного курсу студент повинен  

знати: методи розробки та аналізу математичних моделей біологічних 
процесів, основні типи динамічних моделей біосистем різного ієрархічного 
рівня, основи теорії самоорганізації та авто хвилевих процесів. 

Вміти: застосовувати отриманні знання, як для теоретичного аналізу 
біологічних динамічних систем, так використовувати їх для розв’язання 
практичних задач біології і біофізиці. 
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